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ORDEN  DEL  DÍA

— Elección del cargo de Presidente.

— Comparecencia, a instancia de la Junta de Portavoces, de la Presidenta del Gobier-
no de Navarra para explicar las decisiones que va a adoptar tras las conclusiones
de la Comisión de Investigación.
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(COMIENZA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 2 MINU-
TOS.)

Elección del cargo de Presidente.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Jiménez Hervás):
Egun on. Gaurko bilkura hasiko gara, Batzorde
honetako bilkura. Lehenengo puntua da Batzorde-
aren Lehendakariaren hautaketa. Buenos días.
Vamos a empezar la Comisión con el primer punto
del orden del día, que es la elección del Presidente
de la misma. A tal fin, de conformidad con el artí-
culo 49 del Reglamento, procederemos a la elec-
ción mediante votación secreta por papeletas en la
que cada Parlamentario y Parlamentaria podrá
escribir un solo nombre. Lógicamente, quien saque
más votos será elegido Presidente o Presidenta. Se
pasará a nombrar alfabéticamente a todos los
miembros de la Comisión para que depositen la
papeleta en la urna. En caso de empate, será ele-
gida la persona de mayor edad, según queda dis-
puesto en el artículo 48.3 del Reglamento. Se están
repartiendo las papeletas en este momento, y pro-
cederemos a llamar alfabéticamente a los y las
miembros de la Comisión para que pasen a votar.

SRA. SECRETARIA (Sra. Castillo Floristán):
Comenzamos con el llamamiento. Caballero Mar-
tínez, Javier. Castillo Floristán, María Victoria.
Esporrín Las Heras, Maite. Gaínza Aznárez, Coro.
García Adanero, Carlos. Jiménez Alli, Roberto.
Jiménez Hervás, Txentxo. Lizarbe Baztán, Juan
José. Martín De Marcos, Enrique. Nuin Moreno,
José Miguel. Ramírez Erro, Maiorga. Ruiz Jaso,

Bakartxo. Sanzberro Iturriria, Begoña. Sayas
López, Sergio. Zabaleta Zabaleta, Patxi.

SR. VICEPRESIDENTE (Sr. Jiménez Hervás):
Denek bozkatu duzue? ¿Han votado todos? Proce-
demos, pues, al recuento. 

(NO HAY SONIDO) Zuria. Maite Esporrín. Maite
Esporrín. Esporrín. Maite Esporrín. Maite Espo-
rrín. Maite Esporrín. Emaitza da: Maite Esporrín
bederatzi boto eta bost boto zuri. El resultado es:
Maite Esporrín nueve votos y cinco en blanco.
Maite Esporrín andrea hautatzen dugu Presidente.
Etor zaitez eta hartu kargua. Acérquese y tome
posesión de su cargo. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Suspendemos un momento la sesión.

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 8
MINUTOS.)

(SE REANUDA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 9
MINUTOS.)

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Reanudamos al sesión. En primer lugar,
quiero agradecer su apoyo a los grupos que me
han votado para este cargo y desear que entre
todos llevemos a cabo un buen trabajo. Sé que el
anterior Presidente, mi compañero el señor Felo-
nes dejó el listón muy alto, pero intentaré estar a
la altura y quiero pedirles a todos que colaboren
en el buen desarrollo de esta Comisión.

S U M A R I O
Comienza la sesión a las 12 horas y 2 minutos.

Elección del cargo de Presidente (Pág. 2).

Tras la votación secreta y por papeletas resulta ele-
gida Presidenta de la Comisión doña Maite
Esporrín Las Heras (Pág. 2).

Se suspende la sesión a las 12 horas y 8 minutos.

Se reanuda la sesión a las 12 horas y 9 minutos.

Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, de la Presidenta del Gobierno
de Navarra para explicar las decisiones
que va a adoptar tras las conclusiones de
la Comisión de Investigación (Pág. 3). 

Toma la palabra el señor Ramírez Erro (GP Bildu-
Nafarroa), quien solicita la retirada de la com-
parecencia (Pág. 3).

En un turno de intervenciones toman la palabra los
señores García Adanero (GP Unión del Pueblo
Navarro) y Jiménez Alli (GP Socialistas de
Navarra) (Pág. 3).

Se suspende la sesión a las 12 horas y 15 minutos.

Se reanuda la sesión a las 12 horas y 18 minutos.

Intervienen los señores Jiménez Alli, Zabaleta
Zabaleta (GP Aralar-Nafarroa Bai), Villanueva
Cruz (GP Popular del Parlamento de Navarra) y
Nuin Moreno (GP Izquierda-Ezkerra) (Pág. 4).

Se suspende la sesión a las 12 horas y 22 minutos.
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Comparecencia, a instancia de la Junta de
Portavoces, de la Presidenta del Gobierno
de Navarra para explicar las decisiones
que va a adoptar tras las conclusiones de
la Comisión de Investigación.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Si les parece, entramos en el segundo
punto del orden del día, que es comparecencia, a
instancia de la Junta de Portavoces, de la Presi-
denta del Gobierno de Navarra para explicar las
decisiones que va a adoptar tras las conclusiones
de la Comisión de Investigación. La comparecen-
cia ha sido solicitado por el grupo Bildu y su por-
tavoz, Maiorga Ramírez, si quiere presentarla,
tiene la palabra.

SR. RAMÍREZ ERRO: Egun on. Muchas gra-
cias, señora Presidenta de la Comisión. Quiero
desearle suerte y acierto en su labor. En cuanto a
usted señora Presidenta del Gobierno de Navarra,
bienvenida, zorionak, felicidades...

SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO DE
NAVARRA (Sra. Barcina Angulo): Eskerrik asko.

SR. RAMÍREZ ERRO: ... y quiero desearle
que cumpla muchos más, a poder ser, fuera del
Gobierno de Navarra. 

Vamos a ver, señorías, esta comparecencia fue
registrada el día 13 de marzo con carácter de
urgencia. El Reglamento, en los artículos 111 y
203, establece un plazo de siete días para compa-
recer ante el Parlamento. El objeto de esta compa-
recencia era saber cuáles son las decisiones que
va a adoptar tras la aprobación de las conclusio-
nes de la Comisión de Investigación. Usted no ha
querido, no ha encontrado hueco en su agenda
para comparecer antes del 31 de marzo. Todas sus
señorías saben que las conclusiones consideraban
urgente su dimisión y la convocatoria de eleccio-
nes anticipadas. Toda la ciudadanía ha podido ver
cómo ha mareado usted la perdiz a través de los
medios de comunicación con respecto a la convo-
catoria. La ciudadanía ha podido ver cómo esas
acciones que vulneraban los plazos legales en
materia de devolución de IVA, etcétera, y el acuer-
do con el Estado no han logrado que usted consi-
guiese su objetivo, que es el cumplimiento del défi-
cit. Es evidente que su credibilidad y la de su
Gobierno a este respecto es nula, y en la medida
en que usted no ha tenido a bien respetar la deci-
sión de este Parlamento, dar la cara, y llega nue-
vamente tarde solicitaríamos, con la adhesión del
resto de grupos parlamentarios, que sea retirada
esta comparecencia, a la vista de la absoluta indi-
ferencia que usted ha demostrado con respecto al
Reglamento de la Cámara, con respecto al Parla-
mento de Navarra, con respecto a las conclusiones
y con respecto a lo que en teoría era su objetivo
fundamental, que es cumplir el objetivo de déficit,

y, evidentemente, en esta cuestión también ha
constatado su fracaso. Si los grupos parlamenta-
rios se avienen a esta propuesta, solicitaríamos la
retirada de esta comparecencia. Gracias.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Muchas gracias, señor Ramírez. En ese
sentido, he de decirle que la iniciativa, efectiva-
mente, es a propuesta de los grupos políticos, pero
una vez que se ha adoptado la decisión a través de
la Mesa y Junta de Portavoces es esta la que,
según el artículo 203.6, convoca la reunión. En
este caso, daríamos la palabra a todos los porta-
voces y si existe unanimidad de todos decaería la
Comisión, de lo contrario es complicado. Por eso,
vamos a iniciar la ronda de palabras, si les parece
oportuno. Damos la palabra al representante de
UPN, señor García Adanero, para que dé su opi-
nión respecto a esta materia.

SR. GARCÍA ADANERO: No es cuestión de
opinar, es cuestión de lo que diga el Reglamento al
respecto. Y, en ese sentido, si es la Mesa y Junta de
Portavoces la que está autorizada para quitar, por
decirlo de alguna forma, una comparencia, tendrá
que ser la Mesa y Junta de Portavoces la que la
quite, y no la opinión de los diferentes grupos par-
lamentarios. Lo que sí me parece una falta de res-
peto es la iniciativa de Bildu en este caso, con
todos reunidos en esta Comisión, con la presencia
de la Presienta de la Comunidad Foral de Nava-
rra, pide que no se lleve a cabo, cuando, evidente-
mente, el discurso que se iba a hacer en el día de
hoy es similar al que iba a hacer la semana pasa-
da o la anterior por parte del representante de
Bildu. Otra cosa es que en este momento se está
aprovechando una vez más de las instituciones
para hacer una política partidista, pero yo creo
que forzando demasiado el Reglamento de esta
Cámara. En ese sentido, nosotros creemos que
aunque la iniciativa era suya, es de la Mesa y
Junta de Portavoces, y debería ser la misma, salvo
que la letrada nos diga lo contrario. En todo caso,
estando la Presidenta del Gobierno aquí, nosotros,
desde luego, entendemos que la Comisión se debe
celebrar.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Bueno, pues la letrada me transmite que si
hubiera unanimidad de todos los grupos para que
se retire se retira, pero que si un grupo, y yo tam-
bién considero eso... Y la compareciente ¿qué con-
sidera?

SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO DE
NAVARRA (Sra. Barcina Angulo): No tengo que...

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las Heras):
Pues que diga la letrada su opinión al respecto.

SRA. LETRADA (Sra. Doménech Alegre): En
mi opinión...
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SR. JIMÉNEZ ALLI: Señora Presidenta, una
cuestión de orden. No, Presidenta, ¿quién preside
aquí? Usted aquí no preside, como le dijo el señor
Lizarbe en otra ocasión. 

Nos gustaría un receso para valorar seriamente
la convocatoria de una Mesa y Junta de Portavoces.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Un receso de cinco minutos. Se suspende
la sesión.

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 15
MINUTOS.)

(SE REANUDA LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 18
MINUTOS.)

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las Heras):
Vamos a reanudar la sesión, y antes de tomar la
decisión definitiva quiero dar la palabra al resto de
portavoces que todavía no han tenido oportunidad
de opinar. En ese sentido, por el grupo socialista,
señor Jiménez Alli, tiene la palabra.

SR. JIMÉNEZ ALLI: Gracias, señora Presi-
denta. La verdad es que para nosotros esta es una
Comisión atípica, extemporánea y que no va a
aportar nada de luz de cara a la ciudadanía, habi-
da cuenta de que las decisiones ya están tomadas,
unas decisiones en contra de la voluntad mayorita-
ria de este Parlamento viendo una vez más cómo se
desprecia a la representación del pueblo de Nava-
rra. Habida cuenta de eso, lo que solicitaríamos,
en el mismo sentido de lo que se ha planteado por
el Grupo Parlamentario Bildu-Nafarroa, y ya he
hablado con otros grupos, es que se suspenda la
sesión, no que se retire el punto del orden del día
porque no se puede, que se suspenda la sesión, y ya
se sustanciará el lunes en Mesa y Junta de Porta-
voces lo que tenga que ser. Nada más y gracias. 

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Señor Zabaleta, por Aralar Nafarroa Bai,
tiene la palabra.

SR. ZABALETA ZABALETA: Nos adherimos
a la petición de suspensión en el sentido indicado.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Señor Villanueva, por el Partido Popular,
tiene la palabra.

SR. VILLANUEVA CRUZ: Nosotros lo que
creemos es que debe cumplirse el Reglamento y,
por lo tanto, cualquier cosa que se proponga que
sea conforme al Reglamento. Si la suspensión es
conforme al Reglamento no tenemos por qué opo-
nernos.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Y señor Nuin, por Izquierda-Ezkerra, tiene
la palabra.

SR. NUIN MORENO: Gracias, señora Presi-
denta. Nosotros pensamos que esta comparecencia
tenía sentido en todo caso antes del 31 de marzo.
Después de esa fecha  pierde su sentido, y como
quiera que la Presidenta del Gobierno de Navarra,
la señora Barcina, entre el 17 de marzo, fecha en
la que se tramita esta iniciativa por la Junta de
Portavoces, y el 31 de marzo no ha encontrado
ningún hueco en su agenda para venir a compare-
cer en este Parlamento, pues ella misma ha propi-
ciado que no tenga sentido en estos momentos,
pasado el 31 de marzo, esta comparecencia. Por lo
tanto, nos parece correcto el planteamiento de sus-
pender la sesión ahora y que el lunes la Mesa y
Junta, si así lo decide, y nosotros estaremos de
acuerdo, la desconvoque.

SRA. PRESIDENTA (Sra. Esporrín Las
Heras): Pues muy bien. Escuchadas las considera-
ciones de los portavoces, y a la vista de la opinión
de la mayoría, y puesto que esta es una decisión,
efectivamente, de Junta de Portavoces, voy a
declarar suspendida esta sesión, y el lunes en la
Mesa y Junta de Portavoces se decidirá si esta
sesión queda cancelada o queda suspendida y con-
tinúa en el futuro. En cualquier caso, en este
momento queda suspendida la sesión. Muchas
gracias y buenos días.

(SE SUSPENDE LA SESIÓN A LAS 12 HORAS Y 22
MINUTOS.)


